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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacja Pana Posła Roberta Warwasa w sprawie konieczności analizy oddziaływania 
instalacji turbin wiatrowych na instalacje służące obronności Polski. 

Szanowny Panie Ministrze,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Roberta 
Warwasa w sprawie konieczności analizy oddziaływania instalacji turbin wiatrowych na instalacje 
służące obronności Polski, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ministerstwo Obrony Narodowej nie bierze udziału w „planowaniu intensywnego rozwoju energetyki 
odnawialnej na lądzie”, działania resortu w tej materii koncentrują się głównie na uzgadnianiu z 
właściwą terytorialne gminą planów miejscowych. 

Obszar przygraniczny, zwłaszcza w województwach północno – wschodnich, poprzez swoją wrażliwość 
na działalność sąsiednich państw, jest terytorium państwa o specyficznym charakterze, dlatego 
wznoszenie farm wiatrowych na tym obszarze jest wnikliwie analizowane, szczególnie w kontekście 
realizowanego aktualnie Narodowego Programu Odstraszania i Obrony – Tarcza Wschód. Analizie 
poddaje się potencjalne zagrożenia wynikające z budowy farm wiatrowych na pracę urządzeń 
wojskowych z potrzebami obronności i bezpieczeństwa państwa. Na obecnym etapie resort nie rozważa 
podjęcia działań zmierzających do ograniczania rozwoju odnawialnych źródeł energii, natomiast w 
przypadkach gdy lokalizacja farm wiatrowych koliduje z interesami obronności i bezpieczeństwa 
państwa, strona wojskowa negatywnie opiniuje budowę takich obiektów.

Reakcje instytucji innych krajów na wznoszenie na ich terenie farm wiatrowych są odnotowywane i 
obserwowane, jednak ze względu na specyfikę każdej inwestycji jak i uwarunkowań wewnętrznych, 
każda inwestycja rozpatrywana jest indywidualnie.
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